

国际贸易与投资要闻

2018 年第 74 期（总第 1077 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 19 日

目录

美商务部对中国产钢轮发起“双反”调查	1
美商务部初裁中国合金铝板存不公平补贴行为	1
美国告知 WTO：愿和中国谈关税	2
美国或取消对印度等国的进口优惠政策	3
厄瓜多尔利用美洲峰会的机遇积极吸引新投资	3
中国在缅甸外商直接投资稳居第一	4
越南总理批准五年基础设施投资目标项目	5



美商务部对中国产钢轮发起“双反”调查

当地时间4月17日，美国商务部部长罗斯宣布，对产自中国的钢制轮毂产品发起反倾销和反补贴调查。罗斯在关于中国钢制轮毂产品的声明中称，美国商务部将快速行动，对相关事实进行全面、公平的评估，确保美国企业和工人拥有公平竞争的机会。美商务部称，发起这次“双反”调查是回应两家美国公司于3月27日发起的申诉，上述产品的倾销幅度为12.1%至231.7%，并涉及56项补贴计划。根据美方贸易救济程序，另一家机构美国国际贸易委员会将于5月11日前后初裁从中国进口的钢制轮毂产品是否对美国相关产业造成实质性损害。如果该委员会做出肯定性初裁，美商务部将继续“双反”调查，并计划于6月20日和9月4日分别做出反补贴和反倾销初裁。据美国商务部数据显示，2017年美国从中国进口的钢制轮毂产品金额约为3.88亿美元。（路透社/4月18日）



美商务部初裁中国合金铝板存不公平补贴行为

美商务部17日初裁认定从中国进口的通用铝合金板存在补贴行为，补贴幅度为31.2%至113.3%。鉴于初裁结果，美商务部将通知美国海关对从中国

进口的通用铝合金板征收相应保证金。美商务部计划于 8 月 30 日就针对上述产品的反补贴调查做出终裁，如果美国国际贸易委员会在 10 月 15 日也做出肯定性终裁，美国将正式对上述产品征收反补贴关税。2017 年 11 月 28 日，美商务部发布公告称，对自中国进口的通用铝合金板自主发起“双反”调查，这是 25 年来美商务部首次非基于国内产业申请，而是自主发起的贸易救济调查。（中国贸易救济信息网/4 月 18 日）



美国告知 WTO：愿和中国谈关税

日内瓦总部的一名 WTO 官员 18 日表示，美国已经告知世贸组织（WTO），特朗普政府同意就钢铝及一系列商品的关税问题与中国展开讨论。该官员称，该举动属意料之中，但并非强制要求。他还表示，这为华盛顿赢得时间，可以理清与北京方面的具体分歧所在。虽然美国同意进行磋商，但没有放弃“加征关税是合理的”这一说法。美国还辩称，像电子和机械类产品尚未被列入征收关税名单，在 WTO 争端解决机制下，中国的要求是不合理的。不过，自从美国宣布对进口钢铝征收关税以来，中美之间已经有过多次贸易交锋，其中也不乏美国总统特朗普

的“甜蜜攻势”。按照中国商务部此前的表态，谈判是有原则的，双方是否可能在 WTO 框架下谈判取决于美方是否还尊重世贸组织，是否还遵守多边规则。（美联社/4月18日）



美国或取消对印度等国的进口优惠政策

出于担心印度、印尼和哈萨克斯坦在设置贸易壁垒以及限制劳工权利方面的做法，美正在研究取消针对上述三国的进口优惠政策。一旦美方贸易代表认定上述三国违反“普惠制”适用条款的规定，则对美出口将不再享受免税待遇。美国贸易代表办公室称，印度和印尼对美设置贸易壁垒，给美国贸易带来了严重的负面后果。美国奶制品及药品行业则抱怨，印度对美出口产品实施封锁。美最大工会组织劳联—产联指责哈当局剥夺劳工联合的权利并压制当地工会组织（驻哈萨克斯坦经商参处/4月18日）



厄瓜多尔利用美洲峰会的机遇积极吸引新投资

在秘鲁举行的第八届美洲峰会上，厄瓜多尔外贸部长巴布洛·康帕纳表示国家将计划吸引外资，厄对吸引新投资十分感兴趣并采取激励措施。他也

强调现在是将厄视为投资目的地国的时刻，为此厄正在进行必要的政策调整。厄企业家和生产性行业的代表也出席了美洲峰会，认为召开美洲峰会十分重要，将有助于推动社会活力、创新、科学技术，并为其新的发展制定区域专题议程。（中国商务部网/4月18日）



中国在缅甸外商直接投资稳居第一

据缅甸投资与公司管理局数据显示，至2018年2月28日，中国（包括港澳地区）在缅甸外商直接投资（FDI）中排名第一，投资344个项目共达248.5亿美元，占允许外商投资总额的40.14%。随着中缅政治互信和双边关系不断加强，“一带一路”建设持续推进，中缅经贸合作快速发展，中国对缅甸投资步伐加快，两国经济联系日趋紧密。中缅贸易额在1988年至2017年期间增长了约2.2倍。截至2017年年末，中国对缅甸非金融类直接投资存量达51亿美元。中国仍然是缅甸第一大贸易国，也是东盟的主要贸易伙伴。在两国领导人共建“一带一路”和“中缅经济走廊”的重要共识指引下，两国经贸合作呈现出前所未有的发展潜力和美好前景。中缅双方正在积极推动经济走廊建设，涵盖了基础设施建

设、经济发展特区以及其他众多领域，两国工商界的精英也积极行动起来，努力寻找合作空间。（国际商报/4月18日）



越南总理批准五年基础设施投资目标项目

越南总理阮春福批准了2016~2020年期间沿海经济区、边境经济区，工业园区、高新区和高科技农业区的基础设施投资目标计划，上述地区的基础设施投资总预算约为21万亿越南盾（约合9.23亿美元），其中中央财政将拨付16.7万亿越南盾（约合7.32亿美元），地方财政和其他来源的投资额为4.2万亿越南盾（1.84亿美元）。到2020年，政府计划建设完成200至250公里主要道路干道、日均处理量为1.3至1.4万立方米废水处理工程以及在总面积为150至200公顷的16个沿海经济区改善社会基础设施等（其中主要集中在8个主要沿海经济区的大型项目）。（中国商务部网/4月18日）